Ke¢padawo 5

ArntAog IIpoypappatiopog
otnv R

H évvola tou mpoypappatiopou otnv R Paocidetatl o dnpioupyia kawvoupyiev
ouvapToe®v o1 oroieg 9a Xprotporonfouy yia Mepattépw avarrtugn g yAwooag.
To xUp10 Hopko UAKO eivat o1 urtapyouoeg ouvaptnoelg (functions) tng R, pepikég

arno g oroieg 1dn £xoupe £§eTd0El 08 TIPONyoUHEVa KePpAAata.

5.1 Aoywkoi TeAeotég rRat TeAeotég ZUyKrplong

O1 KUp101 Aoy1KOl TEAEOTEG KA1 TEAEOTEG OUYKPIONG avadEPovial oTov ITivaKka Itou
aKoAouBet.
Ot tedeotég & kat | adodoyouv tig avaloyeg eKPPACELS OtolXeio pe otoixeio

Kat ermotpepouv éva diavuopa pe tg Aoyikeg tipég TRUE kat FALSE.

> x <- seq(-1,1,length=12)
> X
[1] -1.00000000 -0.81818182 -0.63636364 -0.45454545 -0.27272727 -0.09090909
[7] 0.09090909 0.27272727 0.45454545 0.63636364 0.81818182 1.00000000
>x <0 1] x>0.8
[1] TRUE TRUE TRUE TRUE TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE FALSE TRUE TRUE
>x<0&x>0.8
[1] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
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ITivakag 5.1: Aoyikoi teAeotég Kat TeAe0TEG OUYKPLOTG.

Ot 1eAe0TéEG €AEYXOU XPNOHI0ITOI0UVIAL Yld VA KATtaoKeuddovial UnoBeTikEG TIpo-

1doeg.

5.2 Xpnowponoiwovtag Ynoouvolda twv Asdopévaov

APKETEG POPEG UTIAPXEL 1] AVAYKI) va yivouv §1apopot UTTOAOY10101 XP1OTHOTIoN0-
VIag éva OUYKEKPIEVO Koppdtt tov dedopévav. H pébodog autr) ovopdadetat v-
mooti{n. H R éxel moAU kaldég kal eUKOAeg SuvaATOTTEG OTO va TMETUXAIVEL TNV

urnootign. Zto emopevo napddeypa auty) epappodetat apxikd os Saviopata.

> x
[1] -1.00000000 -0.81818182 -0.63636364 -0.45454545 -0.27272727 -0.09090909
[7] 0.09090909 0.27272727 0.45454545 0.63636364 0.81818182 1.00000000
> x[3] # extract the third element
[1] -0.6363636
> x[c(1,2,5)] # extract the first, second and fifth elements.
[1] -1.0000000 -0.8181818 -0.2727273

> x[-(3:10)] # extract all the elements except those in positions 3 to 10.
[1] -1.0000000 -0.8181818 0.8181818 1.0000000
> x[ x > 0] # extract the elements that satisfy the condition.

[1] 0.09090909 0.27272727 0.45454545 0.63636364 0.81818182 1.00000000
>x[ x>0 & x < 0.5]
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[1] 0.09090909 0.27272727 0.45454545

AnAadn elvat epiktd va napoupe untoouvodo dedopévav eite Bdon tng €ong tov
otoxeiov Tou eite Baon plag ouvOnkng. H unooudn propei va yevikeubel kat otnv

MEPIMTOOT] TV TIVAK®V.

>A <- cbind(c(1,2,-1), c(12,15,18), c(-1,-4,-9))
> A
[,11 [,2] [,3]
[1,] 1 12 -1
[2,] 2 15 -4
[3,] -1 18 -9
> A[1,1] #extracts the (1,1) element

[1] 1

> A[1,3] # extracts the (1,3) element

[1] -1

> A[1:2,3] #extracts the elements (1,3), (2,3)
[1] -1 -4

> Al1:2,2:3] #extracts a two by two matrix

(.11 [,2]

[1,] 12 -1

[2,] 15 -4

> A[,2:3] # omission of a dimension gives the corresponding columns
[,11 [,2]

[1,] 12 -1

[2,] 15 -4

[3,] 18 -9

> A[-1,2:3] # use of negative indices
[,11 [,2]

(1,1 15 -4

[2,] 18 -9

TevikeUetal emiong Kat ota aviikeipeva Aiotag,

> mylist <- list(x,A)
> mylist
[[11]:
[1] -1.00000000 -0.81818182 -0.63636364 -0.45454545 -0.27272727 -0.09090909

OK. PmK1avog 61
X. XapaAapnoug



[7] 0.09090909 0.27272727 0.45454545 0.63636364 0.81818182 1.00000000
[[211:
[,11 [,2] [,3]
[1,] 1 12 -1
[2,] 2 15 -4
3,] -1 18 -9
> mylist[[1]]
[1] -1.00000000 -0.81818182 -0.63636364 -0.45454545 -0.27272727 -0.09090909
[7] 0.09090909 0.27272727 0.45454545 0.63636364 0.81818182 1.00000000
> mylist[[2]]
[,11 [,2] [,3]
[1,] 1 12 -1
[2,] 2 15 -4
(3,7 -1 18 -9

kaBog kat oe mMhaiowa dedopévav pe ) xprion v oupBodev [[1] kat $, aviicuya.

> library (MASS)

> is.data.frame(survey)

[1] TRUE

> names (survey)
[1] "Sex" "Wr.Hnd" "NW.Hnd" "W.Hnd" "Fold" "Pulse" "Clap" "Exer"
[9] "Smoke" "Height" "M.I" "Age"

> survey$Age[1:100]

[1] 18.250 17.583 16.917 20.333 23.667 21.000 18.833 35.833 19.000 22.333
[11] 28.500 18.250 18.750 17.500 17.167 17.167 19.333 18.333 19.750 17.917
[21] 17.917 18.167 17.833 18.250 19.167 17.583 17.500 18.083 21.917 19.250
[31] 41.583 17.500 39.750 17.167 17.750 18.000 19.000 17.917 35.500 19.917
[41] 17.500 17.083 28.583 17.500 17.417 18.500 18.917 19.417 18.417 30.750
[51] 18.500 17.500 18.333 17.417 20.000 18.333 17.167 17.417 17.667 18.417
[61] 20.333 17.333 17.500 19.833 18.583 18.000 30.667 16.917 19.917 18.333
[71] 17.583 17.833 17.667 17.417 17.750 20.667 23.583 17.167 17.083 18.750
[81] 16.750 20.167 17.667 17.167 17.167 17.250 18.000 18.750 21.583 17.583
[91] 19.667 18.000 19.667 17.083 22.833 17.083 19.417 23.250 18.083 19.083
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5.3 Kataokeun Zuvaptroc®V

IMa va yivel katavonty) n €vvola g KATAOKEUNG VE®V oUuvaptroeov oV R, Sa
eCetaotel 10 akoAoubo rapddetypa to oroio divel oav arotédeopa TV TUINKI)

anokAlon evog Gltavuopatog x:

>standard.deviation <- function(x)

{

sqrt (var (x))

}

> x <- rnorm(100, mean=0, sd=2) #100 observations from normal
#with mean O and variance 4

> var(x)

[1] 3.879332

> standard.deviation(x)

[1] 1.969602

YUVEN®OG, Y1a va UMOAOYIOTEl 1] TUITIKY] aroxkAon (standard.deviation) agilet
va onpendel ot Xprowpomno)fnkav 6Uo anod tig PouUrtapX0uUoeg CUVAPTIOELS, 1)
sqrt () xat n var (). Auty sivat i) 9gpediodng 16éa dtav umapxel 1 AVAYKI) 0pt-
opoU véag ouvdaptnong otnv R. duoka undpyel ouyKekpipévn ouvdptnon oty R
Y1a UTIOAOY1010 TG TUTIKAG ATTOKAL0NG Kat autr eivat i sd. ITapatiBevial pepikeg
Baowkég dnAcoeig Tou elvatl Xprjotpeg OTov OPloPd KAVOUPYI®V CUVAPTI|CEDV

Mepikeég ermrnpoodeteg dnAnoeig eivat ot ) switch() xat n stop(). Ta emoupeva
napadeiypata avadvouv ta mo ndve. To mpwto mapdadetypa enenyel 10 nwg

Xpnowporoteitat 1) evioAr] if yua va yevvnOouv Setypata aro 61a¢popeg KATavoES.

random.gener <- function(n, distribution, shape)
{
# a function to generate n random numbers
if (distribution=="gamma") rgamma(n, shape) else
if (distribution=="exp") rexp(n) else
if (distribution=="norm") rnorm(n) else
stop("Invalid Distribution")
}
> random.gener (10, "gamma", 2)
[1] 0.3461286 2.0791867 3.2288429 4.3973702 1.7676279 2.7317868
[7] 0.4084932 2.4203665 0.7430161 5.1688287
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EvtoAn

Eppnveia

if (A) B
if (A) Bl else B2

ifelse(A,B1,B2)
break

next

return(A)
while (A) B

repeat A
for (index in A) B

€AEYXEL AV 10XVUEL TO A, av vatl 10te ektedel 1o B
eAEYXEL AV 10XVEL T0 A, av vat 10te exktedel o Bl,
Slagopetika extedei 1o B2

10 AItA0G TPOTIOG YPA(PLS TOU IIPONYOUHEVOU
Teppatidel tov IpExXmv Ppoyxo

Teppatidetl tov IpEXmV Ppoyxo Kat apyidet

NV EMOPEVT EMAVAANYI)

TeppPatidel TNV TPEX®V OUVAPTNOT) KAl EMIOTPEPEL TO A
eA&yXel Kat emavAaAnyn av woxvel 1o A, av vat tote
exktedel 10 B

arAouotepr) oUVAPTNOL) Yia o while

Bpoyxog, aAAd arattei apKeTOV UTIOAOYIOTIKO XPOVO

ITivakag 5.2: Baowkég SnAwoeg.

> random.gener (10, "unif", 2)

Error in random.gener (10, "unif", 2): Invalid Distribution

H napanave ouvaptnorn dSnpovpyet Setypa peyeboug n and g katavopég Fappa,

ExBetikt] ka1t Turukr Kavovikr). Altagopetikd, av tou §oooupe pia orotadnrote

aAAn katavoprn Sa ermotpéYPet ot £yive opaipa.

To enopevo apadetypia apouotddel TOV TPOTIO IOV PITOPOUYV VA XP1O1H10IToL-

Youv o1 eviodég for kat if yia va Bpebel 1o poonpo evog mpaypatkou aptbpou.

new.sign <- function(x)

{
for (i in 1:length(x))
{
if(x[1]1 > 0)
x[i] <- 1
else if (x[i] < 0)
x[i] <- -1
X
}

> new.sign(-10:5)

(t1-1+-1-1-1-1-1-1-1-1-1 0 1 1 1 1 1
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Qot600, UtdpXel KAAUTEPOG TPOTIOG Y1a va ermteuxOel autd, anopevyoviag Tig emna-
VAAfYeLg, Ol OIoieg anattoyVv rePLOCOTEPO UITOAOYIOTIKO Xpovo. Edm, pavepmvetat
axkoun pia gopd n Xpnowotnta g vrnootigng, n oroia Bonddet oto va repdidetat

TTOAUTIOG UTIOAOY10TIKOG XPOVOG.

sgnfunction <- function(x)

{

ifelse(x > 0, 1, ifelse(x<0, -1, 0))

}

> sgnfunction(-10:10)

(t1-+-¢1-1-1t-1-1-1-1-1-12 011 1 1 1 1 1 1 1 1

[Mapdderypata ouvaptjoenv Kabig Kal mepattépm epappoyeg toug Sa Soupe ota

Kepdldaia ou akoAoubouv.
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